



## 学习贯彻党的二十大精神 中央宣讲团报告会在济南举行

### 山东省领导干部党的二十大精神专题学习班开班

#### 我区设分会场组织收听收看

东昌府讯 按照中央统一部署,11月2日上午,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在济南举行,山东省领导干部党的二十大精神专题学习班同时开班。省委书记李干杰主持并作动员讲话;中央宣讲团成员、中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀作宣讲报告。

韩文秀在报告中,阐述了党的二十大精神的主题、重要成果和重大意义,讲解了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论、新时代新征程党的使命任务、中国式现代化的中国特色和本质要求,解读了全面建设社会主义现代化国家的目标任务、应对风险挑战和国家安全的重要要求、坚持党的领导和全面从严治党的重要部署。与会同志表示,韩文秀同志的宣讲报告,主题鲜明、条理清晰,既有深入浅出的理论阐述,也有联系实际的具体事例,为我们深入领会党的二十大精神、抓好贯彻落实,作了很好的辅导,听后很受教育、很受启发。

李干杰指出,党的二十大,是在全党

全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会明确了新时代新征程党和国家事业发展的前进方向和行动指南,完善了推进新时代党的事业和党的建设的制度保证,宣示了我们党坚定不移推进全面从严治党、全面加强党的建设的决心,提供了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的组织保证。全省各级各部门特别是领导干部,要充分认识党的二十大精神,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断增强贯彻落实党的二十大精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

李干杰强调,要完整准确全面领会党的二十大精神,深刻领会党的二十大的主题,深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,深刻领会开辟马克思主义中国化时代化新境界,深刻领会新时代新征程中国共产党的使命任务,深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求,深刻领会社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面的

重大部署,深刻领会教育科技人才、法治建设、国家安全等方面的重大部署,深刻领会国防和军队建设、港澳台工作、外交工作等方面的重大部署,深刻领会坚持党的领导和全面从严治党的重要部署,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

李干杰指出,要以党的二十大精神为指引,结合山东实际,科学谋划新思路新举措,确保党的二十大精神各项任务落到实处。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,思想上要坚定不移,政治上要坚定坚决,行动上要坚定坚决。要统筹抓好改革发展稳定各项工作,着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫,全力打造绿色低碳高质量发展先行区,不断开创新时代社会主义现代化强省建设新局面。要坚定不移推进全面从严治党,时刻保持“两个永远在路上”的清醒和坚定,强化责任落实,坚持全面从严治党,完善制度体系,一刻不松地抓好党的建设各项工作。

李干杰强调,各级领导干部要强化责任担当,发挥示范带头作用,在学习宣传贯彻党的二十大精神上当好表率。要带头深学细悟,坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学,做到先学一步、深学一层。要带头谋划工作,坚持胸怀全局、善抓关键、把握规律,切实解决问题、推进工作。要带头提升本领,着力增强改革攻坚能力、群众工作能力和抓落实能力,努力把学习成效转化为解决实际问题的能力本领。要带头转变作风,带头做到“三个务必”,求真务实,依法办事,雷厉风行,抓细抓实抓好每一项工作。希望学习班全体学员珍惜这次难得的学习机会,沉下心来认真学习、深入思考,互学互鉴,严守纪律,高质量完成各项学习任务。

报告会及开班式以视频形式举行,主会场设在山东大厦。区委书记马军权,区委副书记、区长江绍华,区政协主席董重军,区委副书记谢涛,区委常委王勇军、高宪栋、庞庆法、梅永杰、赵卫国、王睿等在东昌府分会场收听收看。

(融媒体 全兴社)

## 我区召开疫情防控现场会

东昌府讯 11月2日,我区疫情防控现场会召开,区委书记马军权在现场会上强调,要加强排查管控,牢牢守住“外防输入”防线,并就完善疫情防控体制机制、聚焦工作重点、强弱项、补短板提出要求。区领导王睿、丙丙凯、赵亚秋参加。

马军权指出,高速卡口是“外防输入”的第一道关口,是疫情防控工作的最前沿。各级各部门要进一步充实工作力量,规范操作流程,加强综合保障,构筑“外防输入”的铜墙铁壁。要逐一检查入聊返聊的每一辆车、每一个人,严格落实“场所码”,规范做好各项分类管控措施,确保不漏一车、不漏一人。要严格落实领导带班制度,明确工作任务,补齐工作短板,层层抓好落实。要加大对一线工作人员的关心关爱,科学安排轮班轮岗,做好各卡点人员、医疗、生活物资储备工作。要加大督导检查力度,举一反三、查缺补漏,全力以赴做好疫情防控工作,坚决守护全区人民群众身体健康和生命安全。

(融媒体 郭龙君)

## 我区召开“场所码” 查验推进会

东昌府讯 11月3日,全区“场所码”查验推进会议召开,进一步安排部署常态化疫情防控工作,严格规范“场所码”设置及使用,做到疫情面前快速精准反应,保障广大人民群众生命健康安全。区委副书记、区长江绍华,副区长赵亚秋参加会议。

江绍华指出,要坚持疫情防控常态化,严格执行“场所码”“应设尽设、逢进必扫、逢扫必查”工作,及时发现中高风险地区来聊返聊人员,快速精准反应,守牢“外防输入”防线。要加强执法支持力度,完善督导机制,强化市场监管,督导“场所码”规范设置、使用,形成常态化督导管理。要注重宣传引导,积极引导市场主体与广大人民群众常态化防控疫情,及时发现异常人员,阻止疫情扩散传播。要充分发挥网格员力量监督管理,充分发挥市民的监督作用,规范“场所码”的使用,切实发挥“场所码”的巨大作用,出现异常第一时间精准反应,流调管控,切实守牢疫情防控安全防线。

(融媒体 徐振鑫)



## 深入学习宣传贯彻 党的二十大精神

### 党组织领办合作社跑出乡村振兴“加速度”

“今年春天我花几百块钱在这认领了一块地,种了一些我们自己爱吃的蔬菜,周末带着孩子一起来体验了劳动的快乐,我们自己也能吃上新鲜放心的蔬菜。”在堂邑镇肖庙梨园内,来自高新区的刘女士正和自己的女儿一起采摘自己种植的花生,“看,这是我种出来的!”小朋友手捧着新采摘的花生,连上洋溢着笑容,自豪地介绍道。

近年来,我区把发展壮大村级集体经济作为提升农村基层党组织和抓党建巩固脱贫攻坚成果的重要抓手,坚持多措并举发展壮大集体经济,推动村庄抱团发展、连片振兴,促进行政村和自然村集体经济共同发展壮大。充分利用农村特有资源优势,在摸索推广村党支部领办合作社的基础上,探索“村村抱团”的发展模式,党组织领办合作社结出了累累硕果。截至目前,全区已成立354个党组织领办合作社,3个镇(街道)党(工)委领办合作联社。

堂邑镇肖庙梨园是我区今年新成立的特色党支部领办合作社之一,2018年,围绕创森工作,肖庙村流转了土地60亩,栽植梨树5700棵。过去几年,单纯依靠果树种植并没有取得预期的收益,今年以来,堂邑镇创新做法,走一村一品产业发展之路,积极推进党组织领办合作社,建立起党支部与群众的经济联结纽带。建设“市民自留地,一分小果园”项目,将整个梨园割成300个小单元,由市民承租认领,每年收取600元的租金,并在村内规划娱乐、餐饮区域,梨园项目的收入支付完村民的土地流转费用后,剩余收益的40%作村集体收入,60%分配给村民,做到了最大程度地让利于民促进产业融合,一举实现集体增收、群众致富,真正实现“支部有作为、群众得实惠、集体有收益”,进而带动乡村全面振兴。

今年9月,在道口铺街道丰收节的现场,东昌府区兴道农业农民专业合作社联合社开发的“道”系列产品纷纷亮相,道鸽烧鸡、道禧西红柿、友道梨、面面聚道、五谷道仓、桃桃礼道等农副产品礼盒让人眼前一亮。

2022年初,道口铺街道党工委发挥枢纽作用,统筹各类资源,将31个村党支部领办合作社组织起来、共同发展,成立聊城市东昌府区兴道农业农民专业合作社联合社,推动党组织的政治优势同合作社的经济优势叠加,推动资源集聚整合、带动产业项目发展,推动村级集体经济由“单打独斗”向“抱团发展”蜕变。通过推行党组织领办合作社,不断破解村级“造血”功能不足、党组织战斗力不强等问题,走出了一条增强基层组织力、持续拉动集体群众“双增收”、加速乡村振兴的新路子。

(融媒体 裴崇旭)

## 我区物资供应有保障 抗击疫情有力量

东昌府讯 “真是太感谢你们了,不到一小时你们就把东西送来了。”10月31日,被封控在新区街道化机小区4号楼的张女士感激地说道。

由于疫情防控需要,张女士一家需要居家隔离,但由于时间紧急、家中没有准备足够的蔬菜,正在发愁的时候,居住在同一小区的老党员李丽芳就主动接单,为张女士送去了新鲜的蔬菜,保障了张女士一家的正常生活需求。

物资有保障,防疫有力量。据悉,新区街道疫情防控领导小组后勤保障组根据小区实际情况设置便民服务站,建立物资保障群,每户家庭固定一名人员进群,通过“群接龙”结合所需物资紧急重要程度,确定居民领取物资先后时间,引导居民错峰、有序采购生活物资。为行动不便的独居老人、残疾人等特殊人群,由管控工作人员实施定时上门或电话联系,保障生活所需。物资配送至小区后,经消杀、分包后,以无接触的方式为居民配送。

“下一步,我们街道将强化政治担当,坚持问题导向,进一步加大生活物资采购调度力度,最大限度满足居民生活需求,坚决履行好生活物资保障职责,确保群众生产生活正常有序。”该街道疫情防控工作分管负责人王秀坤说道。

这是本次疫情发生以来,全区积极筹备和发放各类防疫物资的一个缩影。连日来,全区疫情防控领导小组及保障组工作人员全身心投入到抗疫工作中,工作人员根

据分工各司其职,有条不紊地开展物资保障和后勤服务工作,为打赢疫情防控阻击战提供坚强的后勤保障服务。

“居家隔离期间,吃饭和就医是隔离人员面对的最基本的问题。对于吃饭问题,我们街道对隔离人员提供不同的服务,临时封控的采取错峰取物的方式进行,对于封控区、管控区的群众,我们专业的工作人员直接上门送餐、上门核酸。对于就医问题,我们综合协调组根据需要外出就医者需求,提前告知指定医院做好接诊准备,并安排隔离转运组救护车闭环转运至黄码医院。”古楼街道党工委副书记费小玮表示。

“你好,你在小区微信群中‘接龙’的白菜、面条买来了,我放在门口了,麻烦出来拿一下。”11月1日,柳园街道新时代文明实践所的工作人员王洪伟将蔬菜、水果、面条等生活必需品一一送到了隔离人家门口,并细心地留下电话号码,告诉群众如果有什么需求可以随时和自己联系。

居家隔离阻断的是病毒传播,隔不断的是社区工作人员对居民的关怀。在柳园街道,社区网格员、志愿者也积极上门配送物资,保障了隔离人员的正常生活,减少了人员流动,降低了病毒传播风险,在为群众办实事解难题的同时传递了关怀温暖了民心,汇聚了携手抗击疫情的强大力量,让居家隔离人员感受到了来自党和政府的关爱。

(融媒体 全兴社)

## 全力迎战 同心抗疫 我区全力打好疫情防控阻击战

融媒体 裴崇旭

“要全面落实上级工作部署,坚持片区、镇(街道)、村(社区)四级联动,压紧压实‘四方责任’,形成‘快速反应、协同作战’应急处置合力,以最快速度、最强力度做好疫情防控工作。”10月31日,全区疫情防控工作会议召开,对我区当前疫情防控工作进行安排部署。全区各部门、镇(街道)紧紧围绕区委、区政府工作部署和要求,团结一心共战疫情,闻令而动、坚守岗位、靠前服务,以实际行动展示急难险重任务面前靠得住、冲在前、打得赢的职工担当。

“每一位工作人员都付出了辛勤的劳动,为早日打赢这场战役作出了贡献。作为一名党员,能参与到一线的防疫工作,这是我们的责任,也是我们的光荣,每个人贡献一份力量,我们就能早一点打赢疫情阻击战。”党有号召,必闻令而动,冲锋在前。10月31日,天还没亮,当新区街道御苑社区工作人员到达核酸检测点位时,“红马甲”志愿者们也已经就位。“双报到”单位区体育事业发展中心13名党员同志第一时间与社区对接,确认防控任务,打头阵、勇担当,积极投身核酸检测等各项防疫工作,用实际行动谱写抗疫之歌,切实维护了人民群众的健康与安全。

“请大家保持一米间距,佩戴口罩,排队进行核酸检测,谢谢大家配合……”区融媒体中心党员志愿者王碧辉正在

核酸检测现场维持秩序。11月1日一大早,区融媒体中心党员志愿者们就来到帮包社区——新区街道北苑社区的库财刘村,开展党员志愿服务活动,现场维持村民有序开展核酸检测。

为推动各领域基层党组织和党员常态化做好疫情防控工作,我区号召各机关企事业单位党组织按照帮包社区(小区)分工,主动向社区党委报到,明确一名领导班子成员加强与社区党委的联系,常态化组织单位党员干部到社区(小区)开展志愿服务活动。在我区工作和居住的全体共产党员,主动向居住地社区党委报到,加入社区双报到党员微信群,自觉服从单位党组织和居住地党组织的领导,积极投身疫情防控工作一线,担当作为,无私奉献,切实发挥党员先锋模范作用,筑牢疫情防控堡垒。截至目前,“双报到”工作正紧张有序开展。

“您好,给您买的東西到了,我放在门口了,麻烦出来拿一下,如果有什么需要的话再联系我。”连日来,柳园街道各社区的网格员和志愿者们开展代买代送服务,为辖区居家隔离人员送去了蔬菜、水果、面条等生活必需品,让居家隔离人员可以安心隔离。柳园街道坚持严密防控与贴心服务相结合,采取“线上下单、线下配送”的无接触购物模式,在做好居民居家生活保障服务的同时,特别针对老年人等特殊人群需求,提供贴心服务。

“您就在家,我们上门为您母亲做核酸检测!”“啊,抬头,嘴张大些……”古楼街道湖北社区核酸检测信息采集员袁纪龙只用了几分钟,就为单女士做好了核酸检测。顾不上休息,袁纪龙和医护人员紧密配合,告别单女士后,便匆匆赶到下一个需要上门做检测的居民家中。当前,古楼街道湖北社区针对年迈老者、残障人士、孕妇等特殊群体开通“绿色通道”,“接单”后,由社区工作人员和“大白”一起上门采样,通过人性化的暖心举措,为群众切实解忧。

柳园街道、古楼街道的人性化服务,是我区始终坚持人民至上、生命至上,深入践行“我为群众办实事”理念的生动注脚。

“看到疫情防控人员不分昼夜的工作,很受感动,正是他们舍小家为大家才换来现在的成果。我们想用我们的方式,为疫情防控工作添一把火,助一助力,共同抗击疫情。”10月31日上午,区级政协委员、金帝公司业务经理郭鑫带着满满一卡车的防疫物资来到了郑家镇政府楼前。金帝

